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Dobrý den, dámy a pánové, vážený pane prezidente,

já si moc vážím toho, že prezident Marcos při své cestě do Evropy navštívil kromě Německa také
Českou republiku, protože je to nejenom důkazem zájmu o vzájemnou spolupráci, ale také důkazem
kvality našich vzájemných vztahů. V loňském roce jsme si připomněli již padesáté výročí od navázání
diplomatických vztahů mezi našimi zeměmi, které ale sahají mnohem dále do historie. Připomněl
bych například vazbu mezi našimi dvěma zeměmi prostřednictvím přátelství mezi filipínským
národním hrdinou José Rizalem a naším vědcem a učitelem Ferdinandem Blumentrittem. Toto
přátelství dodnes připomíná busta José Rizala jak v Litoměřicích, tak tady v Praze v budově České
národní banky. Takže máme rozhodně na čem stavět.

Mě velice potěšilo, když jsme měli rozhovor s panem prezidentem a potom mezi delegacemi, jak
blízko jsou naše stanoviska, která se vztahují nejenom k vzájemné spolupráci, ale i k hodnocení
mezinárodní bezpečnostní situace bez ohledu na geografickou vzdálenost. My jsme měli možnost
hovořit o řadě oblastí, ve kterých bychom mohli naši spolupráci rozšířit, a především o tom, že na
obou stranách existuje vůle ten rámec, který tady existuje, vytvořený vzájemnými dohodami a
podepsanými memorandy, naplnit konkrétním obsahem.

K tomu budou směřovat další jednání týmu pana prezidenta v průběhu návštěvy v České republice,
ale potom i následující návštěvy. V nejbližší době navštíví Filipíny ministr zemědělství s poměrně
početnou delegací našich podnikatelů, kteří mají konkrétní plány, a stejně tak i firmy, které se
zabývají u nás průmyslovou výrobou, obrannou výrobou, které podnikají v zemědělství, ve vědě, v
technice, energetice, tak mnoho z těchto firem má naprosto konkrétní plány, jakou spolupráci by si
představovaly se svými filipínskými protějšky navázat. A ta spolupráce se netýká jenom prodeje,
případně nákupu v obou směrech, ale týká se také technologické spolupráce, možností transferu
know-how, financování, které se zaměřuje na různé inovativní formy tak, aby k těm projektům mohlo
v krátké době dojít.

Vítám také to, že bylo podepsáno komuniké o zřízení konzultačního mechanismu v oblasti práce,
protože jak mnozí víme, tak Česká republika se na trhu práce potýká s nedostatkem pracovních sil, a
právě Filipíny jsou dnes jednou z prioritních zemí, ze které k nám přichází kvalifikovaná pracovní
síla, kterou náš pracovní trh tak potřebuje. Já vítám to, že filipínská strana má zájem na dalším
zvyšování kvalifikace této pracovní síly, že na obou stranách pracujeme jak na právním,
administrativním mechanismu, který fungování těchto pracovníků v naší zemi usnadní a zároveň
bude dbát na to, aby jim byly vytvořeny stejné podmínky jako všem ostatním.

Já bych ještě jednou chtěl pana prezidenta u nás přivítat. Jeho návštěva bude pokračovat v Senátu, v
Poslanecké sněmovně a s předsedou vlády. Večer potom se ještě sejdeme na slavnostní večeři, kde
předpokládám, že se budeme bavit ještě o dalších detailech a možnostech spolupráce.



Děkuji.
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